

伪造证件删淘宝差评成产业链 每条200元,三天内搞定

身份被盗,买家根本不知道

伪造买家信息轻松删差评

中国电子商务研究中心新近发布的报告显示,2012年第三季度中国网络购物市场交易规模达2943亿元,同比增长36.9%。与此同时,一些相关灰色产业也在不断滋生,所谓删差评就是其中之一。

在网购过程中,买家对商品或服务不满意时可给出负面评价,即所谓差评。

这是卖家的生命线,将直接影响网店的信誉,甚至还有可能被运营商“扫地出门”。重庆高新区警方发现,不法分子正是利用了卖家急于消除不良记录的心理,打造了一条“删差评流水线”。

先是广撒网——犯罪嫌疑人马某等人首先通过网上各大论坛、贴吧发布广告,宣称可以帮助淘宝卖家删除差评,并留下QQ号作为联系方式。不断有卖家找上门来寻求删差评“服务”。其次是套取买家身份信息——一般而言,淘宝买家拍下物品后都会留下个人姓名、地址等信息。卖家将这些基本信息提供给马某,马某再进一步设法搜索获取该买家的更多信息,甚至包括出生年月、户籍地、照片、身份证号码等。

然后是伪造身份证件——马某等通过电脑、打印机、过塑机、切割机工具,伪造买家的身份证,拍照扫描后上传到支付宝,谎称自己是该买家本人,因忘记密码,要求支付宝官方修改密码,随后登录该买家的支付宝账号删除差评。记者了解到,马某等人每为卖家删除一条差评,就可以获得100元至300元不等的酬劳费。马某近日被警方抓获时,民警在其住所内查获伪造身份证90余张。

“亲,把差评删了吧……”在当下,这种卖家靠软磨硬泡删差评的招数已经“落伍”了——重庆高新区警方近日破获一起为淘宝卖家删差评牟利的案件显示,不法分子通过套取顾客第三方支付平台账号、伪造身份证件、更改顾客账户信息等流水线服务,能让差评神秘“失踪”。



已成产业链 买家不设防

网购删差评到底有多大的规模?记者随意在网上搜索,发现上百家专业“删差评公司”及其留下的QQ号码等联系方式。记者以卖家的身份咨询了其中一位客服,对方称三天内便可删除差评,一条只收200元。

记者注意到,有的“删差评公司”称,先删除再付款,绝对安全。

对于删除差评的方式和渠道,多家“删差评公司”均表示不方便说。

与此同时,针对差评可能被删、个人信息可能被盗用的情况,许多买家都表示一无所知。

经常网购的重庆市民张女士说,自己购买衣服、生活用品时给过差评,但根本不知道还有专业“删差评公司”,更不知道个人信息可能会泄露。另一位网民王女士说,自己在网上买过相机等电子产品,交易完

成、给过评价后从不会再关注自己的评价。就算差评被删了,她也不知道。

实际上,买家即便发现差评被删,要找运营商咨询投诉也并不容易。

记者向淘宝网客服咨询差评如果被恶意删除,应该如何处理,客服没有作出解释。 据《南方都市报》

西安宝宝洗澡看浴霸 两个月后眼睛失明了

医生提醒:0至3岁孩子尽量避开强光源

如果可以重新选择,宋女士绝对不会让松松(化名)在开着的浴霸下面洗澡。因为在这种情况下洗了两个月澡后,儿子的眼睛被严重灼伤,被医院诊断为黄斑病变性失明。

孩子爱盯着浴霸看

宋女士是安康人,经过8年打拼后,和丈夫于2011年在西安城南买了房,随后就要了孩子松松。

松松出生一周后,就和妈妈一起出院回到了家里。当时还是8月份,西安温度较高,每天洗澡时,宋女士就在洗澡盆里兑着热水给洗。看着孩子一天天长大,宋女士心里满是喜悦,于是逗孩子笑就成了她每日重要的功课。

到了9月份,天气渐渐凉了。给松松洗澡时,宋女士就会把浴室的浴霸打开。这个季节,松松洗澡的频率要少一些,平均四五天洗一次,每次一二十分钟。为保持浴室的温度,洗澡时浴霸会一直开着。但宋女士注意到,松松在洗澡时,会一直盯着浴霸看。

一直都没觉得有什么,可最近几日,宋女士先是看到小家伙不停揉眼睛,再去逗孩子玩时,将手掌放在孩子的眼前来回晃动,孩子眼珠几乎没什么反应。宋女士慌了,赶紧带孩子去医院检查。先是社区医院,随后是大医院,最后得出的诊断结论是:孩子的眼睛为黄斑病变性失明,病因是受到了强光的刺激。

浴霸中的蓝光是刺激源

11月4日,记者见到宋女士时,她不断哭泣,而松松则坐在婴儿车内独自嬉戏。记者在距孩子十几厘米远的地方拍着手逗他时,他只能凭着感觉寻找声音来源,眼睛没有任何反应。

“早知道这样,当初就不该让他浴霸下面洗澡,现在医生说孩子视力恢复的难度很大。”宋女士非常后悔,只能继续给孩子治疗,以期待奇迹的发生。

记者走访西安市内多家医院眼科了解到,被浴霸等强光灼伤眼睛的病例较为罕见,比较常见的是婴幼儿的眼睛受到强光刺激出现黄斑水肿。

西安市眼科医院眼底病专家、副主任医师吕沛霖说,浴霸光源强度很大,儿童的角膜和结膜表层都比较娇嫩,浴霸中所含的蓝光能穿过角膜和晶状体接触到视网膜,婴儿的晶状体无法过滤蓝光。松松在打开浴霸的浴室里洗澡,小孩的眼睛会好奇地寻找光源,就会一直盯着浴霸看,所以就被灼伤了。

小孩子应尽量避开强光源

吕沛霖说,0至3岁是视力发育的敏感时期,也是比较脆弱的时期,家长尤其要注意。生活中闪光灯、荧光灯、浴霸灯、LED屏等很多光源会对孩子的视力造成影响,尤其是在相对狭小的空间里,这些光源里的蓝光容易对幼儿视力造成伤害。如果要用浴霸给婴幼儿洗澡,为避免孩子眼睛受强光刺激,在孩子洗澡前,可先将浴霸打开让浴室预热,洗澡时把浴霸关掉。 据《华商报》



制图/陈伟

株洲女子因乱丢垃圾被砍断手指

砍人者是事发地的环卫工

“我扫得干干净净,起码要尊重一下吧!”

11月3日上午,株洲女子周婷坐在面包车上,突然有个环卫工人冲上来,用菜刀砍断了她的中指。

事发株洲铁西路和市府路交界处,当时周婷和老公、朋友坐在进货的面包车上。忽然有人拉开副驾驶座的车门,拿着刀朝周婷老公身上砍去。她下意识护住老公胸口,结果手指挨了一下,左手中指断了一截,右手臂流血不止,老公的手臂、臀部也各中一刀。

目击者吴女士说,面包车上的人吃完早餐后地上丢了点垃圾,环卫工走过去让他们捡起来。另一位在附近进货的师傅看到,双方有点吵架的意思。谁都没来得及反应,环卫工就开始砍人。

砍完人后,环卫工把已经变形的菜刀别在后腰上,继续捡起扫把扫地。110民警赶到时,他还爬上附近一栋14层

高楼楼顶,后来被劝了下来。

两个多小时后,株洲芦淞区建宁派出所内,砍人的环卫工被铐在沙发凳上。他说自己叫郭能芳,33岁,老家在沅江,做这个职业才20多天,之前“到处流浪”为生。

“我扫得干干净净,起码要尊重一下吧!”郭能芳的情绪仍然没有平复,“一定要强制管好这些人!”

据《潇湘晨报》